

Меры пожарной безопасности при покупке и использовании салютов и фейерверков.

Петарды, ракеты, салюты и фейерверки и многие другие пиротехнические изделия – неотъемлемый атрибут новогодних праздников. В декабре спрос на них резко возрастает. Между тем, неумелое использование этих потенциально опасных предметов может стать причиной серьезных травм. Избежать этого поможет лишь четкое соблюдение правил, о которых из года в год напоминают специалисты. Прежде всего, не следует покупать изделия кустарного производства. Покупайте пиротехнические изделия только в специализированных магазинах или отделах. В торговых точках продукция должна храниться в металлических шкафах, установленных в специальных помещениях. Размещение торгового оборудования на объектах торговли должны исключать самостоятельный доступ покупателей к пиротехническим изделиям. Особое внимание необходимо обратить на наличие у продавца сертификата соответствия на приобретаемый товар, который он должен предоставить покупателю при первом требовании. Приобретайте только сертифицированную продукцию, снабженную инструкцией на русском языке. В ней должны быть указаны: правила запуска; тип устройства и эффекты им вызываемые; необходимые меры предосторожности; возрастной критерий лиц, допускающихся к использованию изделия; способы утилизации на тот случай, если устройство не работает; фирма изготовитель. Приобретая пиротехнические изделия, обращайте внимание на их внешний вид и срок годности. Нельзя использовать изделия с явными дефектами: мятые, подмоченные, с трещинами и другими повреждениями корпуса или фитиля, с истекшим или близко к окончанию сроком годности.

Место для демонстрации фейерверка необходимо выбирать подальше от построек и деревьев. Зрители должны стоять на расстоянии 15-20 метров от пусковой площадки, обязательно с наветренной стороны, чтобы ветер не относил к ним дым и несгоревшие части изделий. В маленьком дворике можно запускать лишь игрушки наземного действия – петарды, хлопушки. От различных ракет откажитесь: залетит такой «подарок» в открытую форточку или на балкон – пожара не избежать. При запуске ракеты нельзя над ней наклоняться или подходить к установке сразу после того, как она сработала. При покупке пиротехнических изделий следует учитывать, что хлопушки, бенгальские огни и настольные фонтаны разбрасывают искры в полуметре вокруг себя. Уличные фонтаны и петарды опасны в радиусе от одного до пяти метров. Из хлопушки с конфетти вырывается пламя на расстоянии 3,5 см. Самое страшное изобретение – зажженный фонтан. Он выделяет столько дыма, что использовать его в помещении крайне опасно. Если при запуске фитиль погас или прогорел, а фейерверк не начал действовать, то следует выждать не менее 10 минут, чтобы убедиться, что игрушка точно не взорвется, удостовериться, что на нем нет тлеющих частей.

Много проблем с петардами, обладающими несколькими эффектами. Особенно популярны они среди детей младшего школьного возраста. Ребятам следует объяснить, что игры с пиротехническими игрушками очень опасны, неумелое использование или небрежное отношение с петардами могут привести к травмам лица, рук. Запрещается разбирать пиротехнические изделия, производить запуск детьми, направлять фейерверк на людей, животных, строения, бросать в костер. Запрещается продавать пиротехнику лицам моложе 14 лет. Для утилизации использованного пиротехнического изделия необходимо поместить его в емкость с водой на 24 часа. Надеемся, что вы прислушаетесь к нашим советам, и Новогодние праздники принесут лишь положительные эмоции.

Л. Гойдыганова

Инженер по пожарной профилактике

РГКУ «УГПС РМЭ» по Советскому району